

## BINOMNI OBRAZAC

FAKTORIJEZ

$$n! = 1 \cdot 2 \cdot 3 \cdot \dots \cdot n$$

$$0! = 1$$

$$n! = n \cdot \underbrace{(n-1) \cdot (n-2) \cdot \dots \cdot 3 \cdot 2 \cdot 1}_{(n-1)!}$$

$$= n \cdot (n-1)!$$

$$= n \cdot (n-1) \cdot (n-2)!$$

$$\begin{aligned} 8! &= 8 \cdot 7 \cdot 6 \cdot 5 \cdot 4 \cdot 3 \cdot 2 \cdot 1 \\ &= 8 \cdot 7! \\ &= 8 \cdot 7 \cdot 6! \end{aligned}$$

## BINOMNI KOEFCIJENTI

$$\binom{n}{0} = 1$$

$$\binom{n}{k} = \frac{n!}{k! \cdot (n-k)!}$$

---

$$\binom{5}{3} = \frac{5!}{3! \cdot (5-3)!} = \frac{5!}{3! \cdot 2!}$$

$$= \frac{5 \cdot 4 \cdot \cancel{3!}}{\cancel{3!} \cdot 2 \cdot 1} = \frac{20}{2} = 10$$

$$\binom{n}{3} = \frac{n!}{3! \cdot (n-3)!} = \frac{n \cdot (n-1) \cdot (n-2) \cdot \cancel{(n-3)!}}{3 \cdot 2 \cdot 1 \cdot \cancel{(n-3)!}}$$

# NEWTONOVA BINOMNÁ FORMULA

$$(a+b)^n = \sum_{k=0}^n \binom{n}{k} a^{n-k} b^k$$
$$= \binom{n}{0} a^n b^0 + \binom{n}{1} a^{n-1} b^1 + \binom{n}{2} a^{n-2} b^2 + \dots + \binom{n}{n} a^0 b^n$$

① Определить коэффициент при  $a^7 b^8$  в разложении  
бинома  $(a+b)^{15}$ .

$$(a+b)^{15} = \sum_{k=0}^{15} \binom{15}{k} a^{15-k} b^k$$

$n=15$

$a^7 b^8$   $\rightarrow$   $k=8$

$$\binom{15}{8} = \frac{15!}{8! \cdot (15-8)!} = \frac{15!}{8! \cdot 7!}$$

$$= \frac{15 \cdot 14 \cdot 13 \cdot 12 \cdot 11 \cdot 10 \cdot 9 \cdot \cancel{8!}}{\cancel{8!} \cdot 7 \cdot 6 \cdot 5 \cdot 4 \cdot 3 \cdot 2 \cdot 1} = 6435$$

② Нати  $n$  у развоју Бинома  $(a+b)^n$ ,  $n \in \mathbb{N}$  ако је  
коэффициент пред  $n$ -им членом једнак 21.

$$(a+b)^n = \sum_{k=0}^n \binom{n}{k} a^{n-k} b^k = \binom{n}{0} a^{n-0} b^0 + \binom{n}{1} a^{n-1} b^1 + \binom{n}{2} a^{n-2} b^2 + \binom{n}{3} a^{n-3} b^3 + \dots$$

$\binom{n}{3}$  - НИЈЕ КОЕФИЦИЈЕНТ ТРЕЋЕГ ЧЛАНА НЕГО 4 ЧЛАНА

$$\binom{n}{2} = 21$$

$$\frac{n!}{2 \cdot (n-2)!} = 21$$

$$\frac{n \cdot (n-1) \cdot \cancel{(n-2)!}}{2 \cdot \cancel{(n-2)!}} = 21 \quad | \cdot 2$$

$$n^2 - n = 42$$

$$n^2 - n - 42 = 0$$

$$\boxed{n_1 = 7}$$

$$\cancel{n_2 = -6}$$

$n \in \mathbb{N}$

(3) Збир права три коефицијента развоја  $(x^2 + \frac{1}{x})^n$  је 46. Наћи три развоја који не садрже  $x$ .

$$\binom{n}{0} + \binom{n}{1} + \binom{n}{2} = 46$$

$$1 + n + \frac{n!}{2! \cdot (n-2)!} = 46$$

$$1 + n + \frac{n(n-1)(n-2)!}{2 \cdot 1 \cdot (n-2)!} = 46$$

$$1 + n + \frac{n^2 - n}{2} = 46 \quad | \cdot 2$$

$$2 + 2n + n^2 - n = 92$$

$$n^2 + n - 90 = 0$$

$$\boxed{n_1 = 9}$$

$$\cancel{n_2 = -10} \\ \notin \mathbb{N}$$

Формула

$$\binom{n}{1} = \frac{n!}{1! \cdot (n-1)!} = \frac{n \cdot \cancel{(n-1)!}}{\cancel{(n-1)!}} = n$$

$$\boxed{n=9} \quad \left(x^2 + \frac{1}{x}\right)^9 = \sum_{k=0}^9 \binom{9}{k} (x^2)^{9-k} \cdot \left(\frac{1}{x}\right)^k$$

$$= \sum_{k=0}^9 \binom{9}{k} x^{2 \cdot (9-k)} \cdot (x^{-1})^k$$

$$= \sum_{k=0}^9 \binom{9}{k} x^{18-2k-k}$$

Задание,

$$18 - 2k - k = 0$$

то

не дадут  $x$

$$18 = 3k$$

$$\boxed{k = 6}$$

Число

$$\binom{9}{6} (x^2)^3 \left(\frac{1}{x}\right)^6$$

$x^0 = 1$

$$= \binom{9}{6} = \frac{9!}{6! (9-6)!} =$$

$$= \frac{9 \cdot 8 \cdot 7 \cdot \cancel{6!}}{\cancel{6!} \cdot 3!} = \frac{9 \cdot 8 \cdot 7}{3 \cdot 2 \cdot 1} = 84$$

4) Дату  $n \in \mathbb{N}$  тако да је збир коефицијената развоја  $(5\sqrt{x^2} + \frac{1}{6\sqrt{x}})^n$  једнак

153. За свако  $n$ , одредите збир који не садржи  $x$ .

$$\binom{n}{1} + \binom{n}{2} = 153$$

$$n + \frac{n!}{2!(n-2)!} = 153$$

$$n + \frac{n \cdot (n-1) \cdot \cancel{(n-2)!}}{2 \cdot \cancel{(n-2)!}} = 153 \quad | \cdot 2$$

$$2n + n^2 - n = 306$$

$$n^2 + n - 306 = 0$$

~~$n = -18$~~   
 $n \in \mathbb{N}$

$n = 17$

$$\left( \sqrt[5]{x^2} + \frac{1}{\sqrt[6]{x}} \right)^{17} = \sum_{k=0}^{17} \binom{17}{k} \left( \sqrt[5]{x^2} \right)^{17-k} \left( \frac{1}{\sqrt[6]{x}} \right)^k$$

$$= \sum_{k=0}^{17} \binom{17}{k} \left( x^{\frac{2}{5}} \right)^{17-k} \cdot \left( x^{-\frac{1}{6}} \right)^k = \sum_{k=0}^{17} \binom{17}{k} x^{\frac{2}{5}(17-k) - \frac{1}{6}k}$$

$$x^0 : \quad \frac{2}{5}(17-k) - \frac{1}{6}k = 0 \quad / \cdot 30$$

$$12(17-k) - 5k = 0$$

$$-17k = -17 \cdot 12$$

$$\boxed{k = 12}$$

$$\binom{17}{12} = \frac{17!}{12! \cdot \underbrace{(17-12)!}_5!}$$

$$= \frac{17 \cdot 16 \cdot 15 \cdot 14 \cdot 13 \cdot 12}{12! \cdot 5 \cdot 4 \cdot 3 \cdot 2 \cdot 1} = 6188$$



⑤ У развоју бинаома  $(\sqrt[3]{x^2} + \frac{y}{x})^n$ ,  $x \neq 0, n \in \mathbb{N}$ , одредити слани који не садрже  $x$  ако је бинаома коефицијентима вредности слани до 5 ветви од бинаома коефицијентима групу слани.

$$\binom{n}{2} = \binom{n}{1} + 5$$

$$\frac{n!}{2!(n-2)!} = \frac{n!}{1!(n-1)!} + 5$$

$$\frac{n \cdot (n-1) \cdot \cancel{(n-2)!}}{2 \cdot \cancel{(n-2)!}} = \frac{n \cdot \cancel{(n-1)!}}{\cancel{(n-1)!}} + 5 \quad | \cdot 2$$

$$n^2 - n = 2n + 10$$

$$n^2 - 3n - 10 = 0$$

$$\boxed{n_1 = 5}$$

$$\cancel{n_2 = -2}$$
  

$$n \in \mathbb{N}$$

$$\begin{aligned} \left(\sqrt[3]{x^2} + \frac{y}{x}\right)^5 &= \sum_{k=0}^5 \binom{5}{k} \left(x^{\frac{2}{3}}\right)^{5-k} \left(\frac{y}{x}\right)^k \\ &= \sum_{k=0}^5 \binom{5}{k} x^{\frac{2}{3}(5-k)} \cdot x^{-k} y^k \end{aligned}$$

$$x^0 : \frac{2}{3}(5-k) - k = 0 \quad | \cdot 3$$

$$10 - 2k - 3k = 0$$

$$10 = 5k$$

$$\boxed{k = 2}$$

$$\binom{5}{2} y^2 = \frac{5 \cdot 4 \cdot 3}{2! \cdot 2!} = 10 y^2$$